

# 明天可以打新股了 你准备好了吗?

本周8只新股发行,打新要有新思路

明天开始,中小板的新宝股份和创业板的我武生物将拉开IPO开闸后新股申购的序幕,A股也将迎来最密集的新股申购期。从明天(1月8日)开始到下周五(1月17日),连续8个交易日里共有26只新股集中发行,尤其是下周18只新股连发的频率将超越2012年3月单周10只新股发行的纪录。值得注意的是,IPO开闸后新股发行制度有所改变,打新投资者应有新的打新思路。

现代快报记者 刘芳  
实习生 金悦然

## 新股申购规则

	上交所	深交所
申购市值起点	1万元	1万元
市值标准	T-2	T-2
额度计算	1万元/申购单位	5000元/申购单位
申购单位	1000股或其整数倍	500股或其整数倍
申购上限	网上初始千分之一且不超过9999.9万股	网上初始千分之一且不超过9999.95万股
申购时间	T日9:30-11:30 13:00-15:00	

## 明天到下周五 每天都可打新

时隔一年后,新股申购本周将正式开启。在本周三至本周五的3个交易日里,将有8只新股申购。具体来说,明天将有我武生物和新宝股份2家公司可进行申购。接下来的周四,楚天科技和纽威股份登场。而到了周五,良信电器、奥赛康、天保重装和炬华科技4只新股将同时亮相。

经过本周的“热身”后,大规模的新股将在下周到来。从已披露招股书看,自13日到17日,也就是下周,即将发行的新股达到18只,已经毫无悬念地超越了2012年3月单周10只新股发行的纪录。具体来看,下周一(1月13日)将有思美传媒、全通教育等6只新股发行;下周二(14日),慈铭体检、东方网力等5家公司将同

时登场。下周三(15日),汇中股份、众信旅游等4家公司又同时发行;下周四(16日)和下周五(17日),新股发行数量才开始回落至2家和1家。

蜂拥而至的新股浪潮下,如何合理安排打新资金?“要注意资金解冻期,资金要循环利用,不要落空。”南京证券一名新股分析师介绍,新股申购资金会被冻结3个交易日,如果资金解冻当天又有新股发行,投资者可随即参与当天的申购。“比如明天的申购资金13日解冻后可继续申购当天的新股,而13日的打新资金16日解冻后又可申购16日的新股。只要合理安排好持股市值,留出一部分资金专门用来连续打新,可以提高资金使用效率。”

## 本周8新股申购信息

股票代码	简称	发行总数(万股)	网上发行(万股)	申购日期	中签号公布日
002705	新宝股份	7600	2280	01-08周三	1月13日
300357	我武生物	3000	1200	01-08周三	1月13日
603699	纽威股份	12000	3600	01-09周四	1月14日
300358	楚天科技	2200	440	01-09周四	1月14日
300361	奥赛康	7000	2800	01-10周五	1月15日
002706	良信电器	2154	862	01-10周五	1月15日
300360	炬华科技	2500	1000	01-10周五	1月15日
300362	天保重装	2570	970	01-10周五	1月15日

## 医药板块新股受关注

从明天开始到下周五的8个交易日里,每天都可以打新,在总共26只新股中,哪些更值得关注?上述南京证券新股分析师表示,从公司质地来看,目前公布的公司都不错,但因发行价格还没出来,没有估值不好判断中签率与首日涨幅。“对于这两周的新股投资者不必太过担忧,毕竟这些新股都是经过很长时间考核的。只要有钱,尽量申购,亏本的可能性还是比较小的。”他介绍,明天申购的我武生物是市场上第一家上市的变应原制品企业,所处行业比较热门,可以重点关注。

此外,国泰君安南京分公司投资顾问曹剑分析,本周申购的几家医药生物公司基本面也相对良好,竞争优势突出,建议优先考虑。“如

按公司主业毛利率来看,医药生物中我武生物、奥赛康、楚天科技3家新股的毛利率是本周8家拟发行新股中最高的,分别达到96%、93%、48%,有很大的优越性,收益率也会比较高。”曹剑建议,在资金允许的条件下,投资者可同时多打几只新股。

而在下周发行的18只股票中,医药板块的慈铭体检和博腾股份此前也被数家券商推荐,这两家公司拟分别在中小板和创业板上市。据悉,慈铭体检是国内健康体检行业的领军企业。华泰证券分析认为,随着我国生活水平的提高和健康意识的提升,国内体检量以每年20%左右的增速快速增长。目前绝大部分体检在公立医院完成,连锁专业体检机构优势明显但体检量占比较小,公司未来占比提升空间很大。



CFP供图

## 规则变了 打新要有新思路

值得注意的是,此次IPO开闸后打新规则也做出了相应调整,其中最明显的是按市值申购。按照上交所规定,投资者每1万元市值可申购一个申购单位(1000股)。深交所则规定,持有市值1万元以上(含1万元)的投资者才能参与新股申购,每5000元市值可申购一个申购单位(500股)。而持有市值是指网上申购日(T日)的前两个交易日(T-2日)收盘时,股民持有的非限售A股股份市值以及融资融券信用证券账户的市值和证券公司转融通担保证券明细账户的市值。需要指出的是,沪深市值只能分别申购各自交易所的新股。不过,当遇到一个交易日有多只新股发行时,投资者可用已确定的市值重复参与多只新股的申购。此外,按照新规,申购规模除了受到个人持股市值的限制外,还不得超过新股网上申购总数的千分之一。

比如1月8日(T日)有深交所的新宝股份和我武生物申购,二者网上发行数量分别是2280万股与1200万股,对应的个人申购上限分别是22800股与12000股。假设投资者张先生1月6日(T-2)收盘时持有的深圳市场非限售A股股份的总市值为15万元,则张先生可申购30个申购单位,对应着15000股的申购规模。张先生个人持股市值对应的申购规模少于新宝股份22800股的申购上限,但超过了我武生物12000股的申购上限。因此,张先生1月8日最多能申购15000股的新宝股份,以及12000股的我武生物。

在新规下,分析师表示,资金量大的投资者将所有资金集中起来申购某只新股不太可取。“比如我武生物的申购上限是12000股,假设发行价为30元,张先生顶格申购这只新股也只需要36万元。假设张先生手中有50万元打新资金,他将全部资金用来申购我武生物,超出顶格申购资金外的14万元根本起不到作用。所以资金量大的投资者应该将资金分散到多只新股上,以便将所有资金都利用起来。”

## 相关新闻

## 千家机构抢20个配额 新股询价监管史上最严

本周,最重要的时刻即将来临。首批企业将进入最紧张的询价环节,这对于监管层、券商、上市公司、网下配售参与者而言都至关重要。IPO新政能否成功抑制新股“三高”?上千家网下配售参与者谁能最终入围那仅有的20个名额,成为品尝新股盛宴的幸运儿?这些谜底都将在本周揭晓。

## 监管:全程跟踪询价

在各家公司路演正如火如荼展开之际,真正紧张的却是监管层。

为了改变新股发行弊端,抑制以往一直出现的“三高”现象,证监会这次下了猛药。一方面剔除申购总量中报价最高的部分,剔除的申购量不得低于申购总量的10%;另一方面不允许超募,一旦超募就要求存量发行。“这些措施非常有效,所以新股在一级市场的定价不会出现原

来的高价。北京一名投行人士指出,“作为第一批上市的企业,监管层关注度也极高,所以相对来说定价不会太高。”

除了上述措施之外,监管层为了保证一级市场有序进行,对新股发行各个环节的监管都可以称为“史上最严”。按照券商的说法,证监会已经明确告知会全程跟踪和引导新股的询价过程,作为首批新股,“肯定不会出乱子”。上海券商人士透露。

## 投行:价格肯定低不了

记者获悉,券商给出的报价并没有过于激进。“大多比较符合行业规律。”一名参与多次路演的深圳券商人士指出。

多位参与路演的机构人士表示,从目前拟上市公司定价来看,总体市盈率在20至40倍之间,都符合行业平均估值。

而在众多路演现场,投资者表现出了极大的热情,“比起报价报告上的价格区间,只会高不会低。”

“虽然承销商给出的询价报价格区间都比较合理,但是最终价格应该低不了。”一名深圳券商投行人士指出,“目前首批新股的预期非常高,按照新规成百上千的机构和个人投资者都可以参与网下配售,但任何一家新股最终入围最多也就20家投资者,那么获得配售最好的办法就是在合理价格区间上稍微偏高一点,这样至少能保证不会因为价格过低被剔除出局。”

## 大户:归拢资金争配售

由于首批新股配售参与资格有限,目前部分券商将将其配售份额多给予一些仓位比较重、佣金较多的大客户,为了拿到新股配售资格,有一些大户把其本来分布在不同券商的资金纷纷归拢到一家券商。

此外,目前市场上还有部分资金正通过各种渠道和关系希望也能挤进队伍,以获得第一批上市公司的配售份额。“最近就

有不少机构来找我,希望我能通过关系让券商给他们一些份额。”前述上海的券商高层向记者表示,目前有一些大资金开始利用自己的背景来参与一级市场的新股发行。

“对于资金而言,一旦打命中,收益率是非常惊人的。”一名上海的投行人士透露,“按照目前的行情看来,只要新股中签,无疑就是白捡便宜。”

## 询价:技术含量最高环节

在各大路演现场中开始频繁出现个人投资者。“我们跟机构投资者相比肯定是没有太多定价上的优势。”一名深圳的个人投资者向记者解释,他此前是一名私募,但目前已经成功获得了首批C类证书,正打算参与到新股配售。

他表示,“按照新的配售规则——价格优先,只有敢于出高价,才有获配的机会。按照1000

家机构参与询价计算,去掉最高的10%,也就是去掉价格最高的100家,剩下的以价格高低排名,价格最高的20家获得配售。也就是说,如果出价低了,就肯定没有机会,而如果出价高,要么成为被去掉的10%,要么成为获配的20家,询价成为技术含量最高的环节。”

地狱与天堂,也许只有一分钱的距离。据《每日经济新闻》